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1. (Fuvest 2016)  No plano cartesiano, 
[image: image1.wmf]0xy,

 a circunferência 
[image: image2.wmf]C

 tem centro no ponto 
[image: image3.wmf]P(2,1),
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 e a reta 
[image: image4.wmf]t

 é tangente a 
[image: image5.wmf]C

 no ponto 
[image: image6.wmf]Q(1,5).
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a) Determine o raio da circunferência 
[image: image7.wmf]C.


b) Encontre uma equação para a reta 
[image: image8.wmf]t.


c) Calcule a área do triângulo 
[image: image9.wmf]PQR,

 sendo 
[image: image10.wmf]R

 o ponto de interseção de 
[image: image11.wmf]t

 com o eixo 
[image: image12.wmf]0x.

 
2. (Ufsc 2016)  Em relação às proposições abaixo, é CORRETO afirmar que: 
01) O ponto 
[image: image13.wmf]P(1,1)
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 pertence à bissetriz dos quadrantes ímpares.   
02) Não existe 
[image: image14.wmf]n
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 tal que 
[image: image15.wmf]A(2,n);
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[image: image16.wmf]B(4,11)
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 e 
[image: image17.wmf]C(1,2)
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 sejam colineares.   
04) A equação geral da reta 
[image: image18.wmf]s

 que passa pelo ponto 
[image: image19.wmf]A(4,2)

 e é perpendicular à reta 
[image: image20.wmf]xy
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 é 
[image: image21.wmf]s:2xy60.
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08) A equação 
[image: image22.wmf]22
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 é de uma circunferência de centro 
[image: image23.wmf]1
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16) A reta 
[image: image24.wmf]r:4x3y150
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 é secante à circunferência 
[image: image25.wmf]22

C:xy6x8y0.
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3. (Ime 2016)  O lugar geométrico dos pontos em 
[image: image26.wmf]2

¡

 equidistantes às retas de equações

[image: image27.wmf]4x3y20
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 e 
[image: image28.wmf]12x16y50
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é 
a) 
[image: image29.wmf]4x28y130
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b) 
[image: image30.wmf]8x7y130
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c) 
[image: image31.wmf]28x4y30
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d) 
[image: image32.wmf]22
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e) 
[image: image33.wmf]22
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4. (Fac. Albert Einstein - Medicin 2016)  A figura abaixo ilustra as localizações de um Posto de Saúde 
[image: image34.wmf](P)

 e de um trecho retilíneo de uma rodovia 
[image: image35.wmf](AB)

 em um plano cartesiano ortogonal, na escala 
[image: image36.wmf]1:200.


[image: image37.wmf]
Pretende-se construir uma estrada ligando o Posto à rodovia, de modo que a distância entre eles seja a menor possível. Se a unidade de medida real é o metro, a distância entre o Posto e a rodovia deverá ser igual a: 
a) 
[image: image38.wmf]600m

   
b) 
[image: image39.wmf]800m

   
c) 
[image: image40.wmf]2km

   
d) 
[image: image41.wmf]4km

   
5. (Unisc 2016)  A equação da reta 
[image: image42.wmf]r

 que passa pelo ponto 
[image: image43.wmf](16,11)

 e que não intercepta a reta de equação 
[image: image44.wmf]x
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 é 
a) 
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b) 
[image: image46.wmf]x
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c) 
[image: image47.wmf]x
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d) 
[image: image48.wmf]yx8
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e) 
[image: image49.wmf]yx3
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6. (Ufjf-pism 3 2016)  Dados os pontos 
[image: image50.wmf]A(1,2),
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[image: image51.wmf]B(3,5),
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[image: image52.wmf]C(1,1)
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 e 
[image: image53.wmf]D(2,3),
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 considere as afirmações:
I. Os pontos 
[image: image54.wmf]A,

 
[image: image55.wmf]B

 e 
[image: image56.wmf]D

 são colineares.

II. Uma reta perpendicular à reta determinada pelos pontos 
[image: image57.wmf]A

 e 
[image: image58.wmf]B

 tem coeficiente angular 
[image: image59.wmf]2
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III. A distância do ponto 
[image: image60.wmf]A

 à reta determinada pelos pontos 
[image: image61.wmf]B

 e 
[image: image62.wmf]C

 é 
[image: image63.wmf]10

 unidades de comprimento.

É CORRETO afirmar que: 
a) Apenas a afirmação II é verdadeira.   
b) Apenas a afirmação III é verdadeira.   
c) Apenas as afirmações I e II são verdadeiras.   
d) Apenas as afirmações I e III são verdadeiras.   
e) Apenas as afirmações II e III são verdadeiras.    
7. (Eear 2016)  Dada a reta 
[image: image64.wmf]r:2x3y50
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 e o ponto 
[image: image65.wmf]P(5,6),

 a distância de 
[image: image66.wmf]P

 à reta 
[image: image67.wmf]r

 é 
a) 
[image: image68.wmf]91

   
b) 
[image: image69.wmf]3013

   
c) 
[image: image70.wmf]391

91

   
d) 
[image: image71.wmf]313
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8. (Pucrj 2016)  A região, na figura abaixo, é descrita pelo sistema:
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[image: image73.wmf]
Quanto vale a área da figura? 
a) 
[image: image74.wmf]1

   
b) 
[image: image75.wmf]2

   
c) 
[image: image76.wmf]3
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d) 
[image: image77.wmf]22

   
e) 
[image: image78.wmf]3

   
9. (Ufrgs 2014)  Construídas no mesmo sistema de coordenadas cartesianas, as inequações 
[image: image79.wmf]22
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 e 
[image: image80.wmf]yx1
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 delimitam uma região no plano. O número de pontos que estão no interior dessa região e possuem coordenadas inteiras é 
a) 5.   
b) 6.   
c) 7.   
d) 8.   
e) 9.   
10. (Uem 2014)  Considere as retas r, s e t no plano cujas equações são

r : x + y =1,

s : 2x + y = 0 ,

t : x − 2y =1.

Sobre essas retas, assinale o que for correto. 
01) A interseção das retas r e s é o ponto (−1,2), das retas r e t é o ponto (1,0) e das retas s e t é o ponto (1/5,− 2/5).   
02) As retas s e t são perpendiculares.   
04) O ponto de interseção das retas r e t está a uma distância igual a 
[image: image81.wmf]25

5

da reta s.   
08) A área do triângulo delimitado por essas retas é 6/5.   
16) A tangente do ângulo agudo formado pelas retas r e s é 3.   
Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 a) Como 
[image: image82.wmf]Q

 é tangente à circunferência 
[image: image83.wmf]C,

 então o segmento 
[image: image84.wmf]PQ

 é igual ao raio. Logo:


[image: image85.wmf](
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b) Como 
[image: image86.wmf]t

 é tangente à circunferência em 
[image: image87.wmf]Q,

 sabe-se então que 
[image: image88.wmf]t

 é perpendicular ao segmento 
[image: image89.wmf]PQ.

 Assim, os coeficientes angulares da reta 
[image: image90.wmf]t

 e do segmento 
[image: image91.wmf]PQ

 tem a seguinte relação:
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Assim, a reta 
[image: image93.wmf]t

 é dada pela equação

[image: image94.wmf](
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c) Se o ponto 
[image: image95.wmf]R

 intercepta o eixo 
[image: image96.wmf]x,

 então suas coordenadas são do tipo 
[image: image97.wmf](a,0).

 Para encontrar o valor de 
[image: image98.wmf]a,

 basta substituir na equação da reta:
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Assim, a área 
[image: image100.wmf]S

 do triângulo 
[image: image101.wmf]PQR

 pode ser escrita como:
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11231151125125

S151101S

2233236

23

01

3

æö

=×-=×-++=×Þ=

ç÷

èø

-

   
Resposta da questão 2:
 16.
[01] INCORRETA. O ponto 
[image: image103.wmf]P(1,1)
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 pertence à bissetriz dos quadrantes pares.

[02] INCORRETA. Pela condição de colinearidade, pode-se escrever:
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[04] INCORRETA. Calculando:


[image: image105.wmf]xyx

retar:1x2y8y4

842

retas:y2xb(condiçãodeperpendicularidade)

A(4,2)retas:224bb10

retas:y2x102xy100

-=®-=®=-

=-+

®=-×+®=

=-+®--+=


[08] INCORRETA. Calculando:


[image: image106.wmf](
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Portanto, a equação 
[image: image107.wmf]22
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 não representa uma circunferência.

[16] CORRETA. Calculando o centro e o raio da circunferência:
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Para que a reta 
[image: image109.wmf]r

 seja secante à circunferência, a distância 
[image: image110.wmf]d

 entre a reta 
[image: image111.wmf]r

 e o centro 
[image: image112.wmf]C

 deve ser menor que o raio 
[image: image113.wmf]R.

 Assim, pode-se escrever:


[image: image114.wmf]22
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Resposta da questão 3:
 [E]
O lugar geométrico pedido pode ser descrito pela equação:
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Desenvolvendo esta equação, tem-se:
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Sabendo que ambas as equações acima são nulas, seu produto também será nulo. Assim, pode-se escrever:


[image: image117.wmf](
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Resposta da questão 4:
 [D]
Determinando inicialmente a equação da reta que passa pelos pontos 
[image: image118.wmf]A

 e 
[image: image119.wmf]B.
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Calculando a distância do ponto 
[image: image121.wmf]P(0,30)

 à reta que passa pelos pontos 
[image: image122.wmf]A

 e 
[image: image123.wmf]B.



[image: image124.wmf]22

3043020

100

d20m

5

34

×+×-

===

+


Como a escala é 
[image: image125.wmf]1:200

 a distância real pedida é de 
[image: image126.wmf]202004000m4km.
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Resposta da questão 5:
 [C]
A reta 
[image: image127.wmf]r

 é paralela à reta 
[image: image128.wmf]x
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 Logo, se a equação de 
[image: image129.wmf]r

 é 
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 então 
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Resposta da questão 6:
 [A]
[I] Falsa. De fato, pois


[image: image133.wmf]1321
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[II] Verdadeira. O coeficiente angular da reta 
[image: image134.wmf]AB
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 é 
[image: image135.wmf]AB
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 Logo, qualquer reta perpendicular à reta 
[image: image136.wmf]AB
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 tem coeficiente angular igual a 
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[III] Falsa. A equação da reta da reta 
[image: image138.wmf]BC
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 é  
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Portanto, a distância do ponto 
[image: image140.wmf]A

 à reta 
[image: image141.wmf]BC
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 é igual a  
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Resposta da questão 7:
 [D]
Calculando a distância do ponto 
[image: image143.wmf]P(5,6)

 a reta 
[image: image144.wmf]r,

 temos:


[image: image145.wmf]22
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Resposta da questão 8:
 [C]
O resultado pedido é dado por
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Resposta da questão 9:
 [B]
[image: image147.wmf]
A representação da região ao lado nos mostra que existem apenas 6 pontos com coordenadas inteiras nesta região.

São eles:

(1,1); (0,0); (1,0); (1,-1); (0,-1); (-1,-1)  
Resposta da questão 10:
 01 + 02 + 04 + 08 = 15.
Resolvendo os sistemas e determinando o ponto de encontro entre as retas:
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Ponto de encontro de r e s.(-1,2)
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Ponto de encontro de r e t (1,0)
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Ponto de encontro de s e t (1/5, -2/5)

[01] Verdadeira.

[02] Verdadeira, pois o produto dos coeficientes angulares das retas é -1, ou seja, 
[image: image151.wmf]1
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[04] Verdadeira, pois a distância de (1,0) até s é dada por 
[image: image152.wmf]22
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[08] Verdadeira, pois 
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Portanto, a área será 
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[16] Falsa. 
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Resumo das questões selecionadas nesta atividade

Data de elaboração:
29/11/2016 às 10:01

Nome do arquivo:
GEO_ANAL_RETAS
Legenda:

Q/Prova = número da questão na prova

Q/DB = número da questão no banco de dados do SuperPro®

Q/prova
Q/DB
Grau/Dif.
Matéria
Fonte
Tipo
1
153783
Elevada
Matemática
Fuvest/2016
Analítica
2
152885
Média
Matemática
Ufsc/2016
Somatória
3
149089
Média
Matemática
Ime/2016
Múltipla escolha
4
160059
Média
Matemática
Fac. Albert Einstein - Medicin/2016
Múltipla escolha
5
155661
Baixa
Matemática
Unisc/2016
Múltipla escolha
6
156452
Média
Matemática
Ufjf-pism 3/2016
Múltipla escolha
7
162742
Média
Matemática
Eear/2016
Múltipla escolha
8
150500
Baixa
Matemática
Pucrj/2016
Múltipla escolha
9
133387
Média
Matemática
Ufrgs/2014
Múltipla escolha
10
131381
Média
Matemática
Uem/2014
Somatória
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